

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минукова РКП (б) и Минуисполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

№ 74.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 74.

Среда.
- 25 -
июля 1923 г.

1828. Родился Н. Чернышевский.

Объявления—строка пята
Вперед телеграмм—10 руб.
Позади телеграмм—7 руб.
Подписная цена—на 1 месяц 50 р.
с доставкой и пересылкой.
Копирка и редакция: улица Ленина,
№ 80.

II хлебный заем.

Первый хлебный заем, выпущенный в прошлом году, имел широкое распространение среди крестьянского и городского населения.

С самого начала выпуска первого хлебного займа крестьянское население относилось к нему с некоторым недоверием. Когда же Заготконторы начали безпрепятственно принимать облигации хлебного займа в погашение сельско-хозяйственного налога, а также выдавать первосортный хлеб в обмен на предъявляемые облигации, все вынуждись покупать „Хлебный Заем“.

Однако спекулянты учли раньше крестьян и рабочих всю выгоду приобретения займа, в итоге чего многим опоздавшим крестьянам пришлось переплачивать этим спекулянтам и нести большие убытки.

И вот теперь Рабоче-Крестьянское Советское Исполнительство выпустило II хлебный заем на 60 миллионов пудов. Посмотрим какую выгоду дает такой заем крестьянину и рабочему.

1) Облигации II Хлебного займа принимаются государством не только в погашение натурального налога, но и в погашение единого сельско-хозяйственного налога-денежного.

Такой порядок дает возможность крестьянину, продавая на базаре разные продукты своего хозяйства, вырученные деньги бронировать, покупая Хлебный Заем, который, как я уже говорил, можно сдавать в уплату налогов, или, если эти налоги уже внесены, получать из Заготконторы хлеб.

2) Приобретая облигации Хлебного займа у крестьянина отпадает надобность таскать и возить тяжелый хлеб на далекие расстояния на седельные пункты, мучить себя и лошадей, стоять целыми днями в очереди у ворот ссыльного пункта. Кроме того, не всегда у крестьян получается хлеб кондиционный

т. е. доброкачественный и Заготконтора, принимая такое зерно, делает отчисления на влагу и сорность, крестьянин не всегда может это предусмотреть, — получается недоимка, из-за которой опять надо вторично ездить и испытывать снова осеннюю слякоть или зимнюю вьюгу. Имея облигации, никаких подобных страданий крестьянину переносить не надо. Положил бумажки в карман, сел на „Карьку“ или „Гнедка“ и пошел... и сорности, и влаги нет, и лошадке легко, и самому на душе весело, что умное дело сделал.

3) Большую выгоду Хлебный Заем дает тем крестьянам-батракам, которые идут на заработки в город. Бывает, что на заработанные деньги нужно купить хлеб, но не всегда его можно купить, потому что цены стоят высокие и провезти купленный хлеб в деревню стоит очень дорого. В этом случае лучше всего купить Хлебный Заем и обменять его в ближайшей Заготконторе или у того крестьянина, который должен вести на ссыльный пункт хлеб в уплату единого Сельско-Хозяйственного налога.

Уже к 10 июня было продано разным учреждениям 38 миллионов пудов, а в настоящее время уже наверно осталось очень немного.

Крестьянин—пойми, что Советская Власть помогает тебе, выпуская облигации Хлебного займа, пойми, что если ты сейчас же этот заем не купишь, то он попадет в руки спекулянта и кулака и ты опять, как и в прошлом году, будешь переплачивать большие деньги.

Поэтому, обязанность каждого честного и сознательного гражданина Республики разъяснять широким крестьянским и рабочим массам те крупные выгоды, которые дает „Хлебный Заем“ всем, а крестьянскому хозяйству в особенности.

А. Б.

Рабоче-Крестьянская Власть прежде всего думает о нуждах народа.

Когда она берет налоги, то лишь потому, что они нужны для тех же рабочих и крестьян.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Nota сенатора Лозаннской конференции.

—Генеральный секретарь Лозаннской конференции прислал Чичерину ноту, в которой сообщает, что мэрский договор о проливах, который рассматривался при участии российской делегации, будет подписан 24-го июля, и просит сообщить согласна ли Россия принять договор о проливах и послать в Лозанну уполномоченных для его подписания.

В случае невозможности прибытия советских представителей в Лозанну к 24-му июля, конференция решила предоставить им возможность подписать конвенцию в Константинополе до 14-го августа.

Ответ Чичерина.

В ответной ноте Чичерин указывает, что хотя Советское правительство считает договор о проливах в нынешнем виде неудовлетворительным, оно в интересах мира готово его подписать. Не считая возможным посылать своих представителей в Швейцарию, СССР возлагает подписание договора на Полпреда СССР в Италии Иорданского, который будет в Константинополе с этой целью не позднее 14-го августа.

Вести из Мос вы.

МОСКВА 9. Наркомвнутделом выпускается новая форма единого паспорта для граждан СССР. Текст паспорта будет напечатан на 6-ти языках союзных республик.

С 1-го августа наркомвнутдел возобновляет выдачу польских подданных, но успешных своевременно подать заявления о желании выехать на родину.

—В связи с предстоящим экспортом хлеба, госпароходство покупает за границей 8 пароходов для северных вод и 2 для Балтийского моря.

—Наркомвнешторг подписал договор о объединенной американской компании представляющей 36 крупнейших американских фирм на участие во Всероссийской выставке. Компания выставит сельско-хозяйственные, а также дерево-обделочные машины, электро-моторы, турбины компрессора и автомобильные принадлежности. Представитель компании Геммер выражает удивление по поводу широты размаха работ выставки.

—Наркомзем разрешил представлять для трудового землепользования свободные участки земли, входящие в состав государственных земельных имуществ за исключением занятых под садоводство и виноградарство культуры, а также предназначенных на использование в промышленных целях. Участки до 50 десятин отдаются Губ. земуправлениями, свыше 50-ти с разрешения Наркомзема.

Восстанавливают ирригацию (мощаги).

ТАШКЕНТ 6. Работы по восстановлению ирригации в Заравшанском

районе почти закончены. Поселенные сознательно и охотно выполняют натуральную повинность по ирригационным работам.

ОДЕССА 8. Рабочие первой государственной табачной фабрики используют свои отгусы на электростанции молшефного села Беливки.

Спортсмены, боритесь за пролетариат.

МОСКВА 19. На пленуме Исполкома Коминтерна молодежи заслушан доклад Махалека о Спортинтерне, в котором была указана необходимость вызвать спортивные организации из под влияния буржуазии и перевести в органы классовой борьбы пролетариата.

Освобождены от платы за обучение.

—Совнарком постановил освободить от платы за обучение детей красноремейцев, военморов, командиров, административного, комиссарского и политического состава армии, и флота.

На Выставку.

МОСКВА 19. Из Ставрополя и Омска началась отправка экспонатов на Всесоюзную выставку. В Одессе Азербайджане начал их отбор. Из Красноярска везут на выставку шамана.

Все понемногу возвращается.

АРХАНГЕЛЬСК 19. Залержан парохода „Меркурий“, в 1918-м году пропавший Атлантикой в Германию.

Суд над Пепеляевым.

ЧИТА 18. Во Владивостоке выехало сессия Верховного Суда Респуб-

лик для суда над взятым в плен на Камчатке генералом Пепеляевым и его соратниками.

Кризисы капитализма.

ЛОНДОН 18. Забастовка портовых рабочих продолжается. В беседе с представителями печати, секретарь центрального забастовочного комитета Стеррок заявил, что привлечение штрейкбрехеров к работе приведет к серьезным беспорядкам и будет несомненно способствовать распространению забастовки.

ВАРШАВА 18. Забастовка 100 тысяч текстильщиков в Лодзи перерослась на весь текстильный Лодзинский район. Забастовочный комитет угрожает всеобщей забастовкой.

На борьбу ответить борьбой.

БЕРЛИН 12. Ц. К. Германской Компартии опубликовало воззвание, в котором указывает, что фашисты готовят общее наступление и Компартия должна быть готовой к обороне. Воззвание предлагает на безыкий террор ответить красными. Фашисты убивают рабочих и последние должны безбоязненно увечить фашистов. Компартия должна быть полна решимости, избежать в пазухе власти.

В Персии.

ТЕГЕРАН 12. Вчера Шумадский вручил шаху иверитальные грамоты. Во дворце шаха Шумадский встречен почетным караулом. Оркестр исполнил интернационал.

В Испании.

ПАРИЖ 7. По сообщению испанской печати Агиллера заявил, что если его лишат председательства в военном совете, то он встанет во главе офицеров и сметет политиканов. Решения состоявшегося по этому поводу заседания Совета Министров хранятся в тайне.



В конторе газеты „Власть Труда“

(ЛЕНИНСКАЯ улица № 60.)

Принимаются ПОЖЕРТВОВАНИЯ в пользу

ВОЗДУШНОГО ФЛОТА.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

ПИСЬМА ИЗ ДЕРЕВНИ.

С. Субботинское, Капт. в.

Дугавская волость.

Прекрасный пример. С. Субботинское расположено в глубине притаежной местности, и отсутствовало даже шоссе, но общ. дорог, а тем более, имеющих огромное значение в промышленном отношении здесь чувствовалось очень остро.

Помощничего т. Кучина сумел убедить местных граждан и было подобно к их интересам на столько, что на его предложение провести и усовершенствовать дороги субботинские граждане откликнулись охотно.

И теперь в этом отношении т. Кучин, без материальных затрат, проделана огромная работа: создана и проведена вглубь тайга до Верезового ключика прекрасная дорога, возвышаются новые и ремонтированы старые и ветхие мосты. По селу Субботинскому осевью обществом поставлено по обеим сторонам улиц ряды деревьев, а теперь приступлено к созданию в селе парка.

Вот что можно, при желании, сделать добросовестным культурным работником в деревне!

В. Ц.

С. Сайанское, Капт. в.

Опять уголовники. Граждане с Сайанского вновь поруганы до нельзя налетевшими бандитами-уголовниками.

Вскоре, после разоружения на посту гр. Кичурова, о чем уже сообщалось в газете, несколько человек вооруженных бандитов поздним вечером вошли в дом местного гражданина Спиридонова, прознав у него обмык, после чего затворили семью Спиридонова в кладовке, и похитили буквально все белье и одежду на дому, и скрылись.

Через сутки бандиты снова произвели налет на с. Сайанское, арестовав, по-видимому, все же покаявшись, но, наткнувшись на случайную засаду, открыли стрельбу, продолжавшуюся несколько минут. Засадники отвечали также выстрелами, после чего бандиты скрылись.

О случившемся доведено в город в секретарь Владимирова т. Обухов, обратившись с обстоятельной просьбой о помощи.

М. Полевой.

Надеж сивий. За последние дни страшно усилился падеж сивий в Дугавской волости; наблюдаются тоже симптомы болезни и в М. Наче, Восточной волости, где за последний месяц пало более 30 свиней.

Болезнь проявляется так: чернеет нос, делается спухоль ног и горла, и последствие паралич ног и наступает смерть. Болезнь продолжается не более суток.

Крестьяне относятся к этому крайне равнодушно и упорно нежелают обратиться к ветеринарной помощи.

И. Н.

Д. Знаменка, Дугав. в.

Смерть от самогонки. На даче у местного гр. Ст. Кузькина была гулянка, на которой гр. Парасковья Павлутина выпила лишнюю чарку самогонки, что и вызвало через несколько часов паралич сердца, как это установлено медицинским осмотром. Пример этот не первый и не последний.

Облава. В ночь на 15 июля была устроена облава на известков вора и грабителя „Вябича“, который последнее время скрывался у местного жителя гр. Николая Ходько. Узнав об этом, местная власть решила сделать облаву, но, предупредивший своими друзьями, Вябич скрылся.

Довзавше снято с гр. Ходько и в связи с этим задержано несколько человек. Расследование этого дела продолжается.

И. Н.

Аскиз.

Мелкоративная артель. Спрямные газетные рамки не позволяют нам детально осветить ту огромную роль и значение, которые сыграют со временем для Аскизского района начатые мелкоративные работы. Восстановление этих огромных и важных работ для местного края, которые раньше были частными людьми, является в данное время местная мелкоративная артель в 100 человек.

Артель эта заключила договор с мелкоративным отделом Губземотдела по привлечению павильона величайшей остроты кую площадь, павильона—возра Выставки—научно-просветительного.

лечию оросительный канал и располагает отпущенными средствами—пшеницы 1800 пудов, обработанной в посев, и деньгами в 40 миллиардов.

В данное время ведется работа на оросительном канале с р. Аскиза на Уюмскую степь, каковы предполагается оросить до 1800 десятин земли. Протяжение канала до 18 верст. С осени построена

дамба в среднем канале через Карасук протяжением около 1 версты.

Артель, при благоприятных условиях, надеется осенью с главнейшими заданиями справиться и приступит к созданию новых подсобных оросительных каналов. Весной следующего года закончена артелью подсобная канала в 6 верст.

В. Ц.

Из жизни красной молодежи.

Коперник у Комсомола.

12 июля в клубе Троцкого организованная молодежь справляла праздник. Праздник совершенно новый не имевший ничего общего со старыми праздниками легендами, кои имеют место в религиозных культурах.

Что же это за праздник?

Нет... это скорее не праздник, а просто воспоминание гениального творца и научного сотрудника Коперника, который предан антимфе и был гонимым духовенством и вообще религиозным культом, ибо они предлагали то, что труд Коперника сумеет разбить вдребезги религиозное чувство, которое является великодушным оружием в руках господствующего класса-буржуазии для подавления и для удержания работы.

Комсомольцы прежде всего заслушали обстоятельный реферат. На одно слово не было упущено. В зале царила полная тишина.

Никто не мог подумать, что скучно, а только выпела комсомольская юношеская среда.

Честь и хвала научному сотруднику—Копернику.

П.—ов.

Среди татаро-башкирской молодежи.

Инструктором, приехавшим из Губкома, 29 июля в деревне Воегодной была проведена безпартийная конференция молодежи.

Все вопросы на доверье для стояли на татаро-башкирском языке.

Вопрос: цели и задачи РКМ интерес в молодежи большой интерес задавался ряд вопросов, выступали и прениях.

По гор. организации.

В целях ликвидации полет. неграмоты среди членов РКМ организовать при гор. организации организации кружки в задачи которых входит просвещение и развитие капитализма и его гибели, Бухарана.

В. Ц. Работа Абаканской ячейки

Не смотря на то, что и ячейка давно не было инструктора, все-же эта организация ведет работу.

Выпускается стенная газета, правда-имеющая недостаток.

Сюжный день по воскресеньям.

Организован кружок полнотрамоты, установлена тесная связь с РКМ, члены РКМ обязательно посещают все собрания ячейки партии.

Ведется работа по выполнению материальной помощи Казанскому морскому флоту собрано 600 руб.

Ячейкой выпускается газета „Путь Молодежи“.

Проведение единого плана воспитательной работы тормозит потому, что материально не обеспечена организация и не имеется литературы.

Абаканец.

ИЗ ТЕЛЕГРАММ.

Патриарх Тихон против Римского Папы.

МОСКВА 5. Тихон вынул свое воззвание, в котором указывает, что Римский Папа стремится насильно в православной церкви католицизм, для чего, при поддержке польских властей, на территории Польши закрываются православные храмы и обращаются в костелы и что, совершая свою провинность перед народом в Советской власти, Тихон желает чтобы так же поступили те, которые забыли долг пастыря вступив в общ. местное действие с врагами трудового народа—монархистами и белогвардейцами. Тихон заявляет, что если участвуют Карловичего собор не прекратит своей монархической работы и не покаются, придется взять иррегулярных властей в Москву для ответа перед церковным судом и просить власть о разрешении прибыть в Россию.

На стройке Всесоюзной Выставки.

(От нашего Московского корреспондента.)

Приходя на территорию сел.хоз. Выставка,—вы уже теперь чувствуете весь размах ее. Обширная площадь, бывший пустырь, место свалок,—ныне она вся очищена от соросов, грязи, выравнена, утрамбована, покрыта напылями, перекорчевана.

Большая пяти-верстная извистраль жел.дор.—недавно была только нарисована на плане—где уже так скоро,—и вот она уже здесь. В легкой узкой рыжей свежей шпале различались крепкие шпалы, а по ним полукругом убагает вездь линия рельс, играя железной чешуей на равном весеннем солнышке. Живописная группа рабочих—только сегодня—увлаживает последние гайки, а по магистралам уже с февраля везут материалы: глину, песок в лес, лес... При везено ли много ли мало? 3 000 вагонов, в среднем по 60 вагонов в день. Шесть больших лесозаготов работают на Выставку. И вот их произведения: рядом сложены вдоль жел.дор. линии штабелюгами доски и бруссы: № 635, 636, 637 и т. д., и т. д.

— Но где же сама Выставка? — Первое, что вам бросается в глаза теперь при входе—это два огромных подковообразных павильона. Их контуры уже вырисовываются, хотя они начаты только 10 марта и должны быть закончены к 10 июля

(все работы сдаются по строгому календарному плану). Это будут два колоссальных оранжереи—50% стекла—где вы скоро будете любоваться экзотическими растениями, плодовыми, луговодства, огородничества, бахчеводства и т. д.). Каждый объект, губерния принесет сюда тишевейшее из того, что у нас есть.

В одном из этих павильонов несколько десятков рабочих закладывает свои приемышки верховным русским способом—бабой. Поднимают огромную деревянную бабу вверх и с веселым „ура-у-ра, товарищи, ну у, а-а-ах“ новое здесь „товарище“—опускают бабу вниз, и свай, со скрежетом уходит все дальше в крепкую глубь земли.

А кругом десятки, сотни плотников стругают многосеменные бруссы, обрабатывают огромными полукруглыми долками для караванов мерат и пилат, пилат и мерят. Работают необычайно весело, под суровую песню, и никто не покидает. И техник из Госстроя шагает от одной группы рабочих к другой и кивает головой.

Прешли вы большую заброшенную материалом площадку и перед вами снова свай, свай и свай. Здесь заложены обширный павильон животноводства: строится огромные конюшни, волонники, коровники, свинарники, овчарни и т. д., и т. д.

В центре Выставки инженер и рабочие огораживают место для глав

ного павильона величайшей остроты кую площадь, павильона—возра Выставки—научно-просветительного.

Вот пока все, что вы видите, пробега глазами. Но, просмотрев план, обходя кругом, эту огромную территорию, наблюдая толпы людей, расчленивших огромной, яркой, живописной постройкой по Выставке,—людей, вооруженных топорами, лопатами, пилами, линейками, циркулями, ватерпасами и проч. инструментами,—вы видите уже не один свай. Вы видите всю Выставку в целом, вы чувствуете дыхание огромного плана, живущего в каждой фактуре архитектора, инженера, смотрителя, десятника, рабочего, головой и телом углубленных в работу.

Вот—на этом месте—между павильонами, намоленная своей архитектурой огромный маховик. Это будет единственный железобетонный павильон. В нем будут представлены машины и орудия: наглядная механизация, электрификация и электрификация сельского хозяйства. Это то, что свяжет современное земледелие с будущим, коллективным механизмом.

По противоположную сторону группируется место, где будет расположена линия деревень: натуральная, перевернувшись из глубины российской, избу, со всем их инвентарем. Таких изб будет семь: малорусская, белорусская, северного края и т. д. Рядом—деревня усовершенствованная, передовая тоже в натуре. И, наконец, деревня коммунальная, с отдельными жилищными домами в общинном хозяйстве. Это—взгляд в будущее. Здесь же,—между

старой и новой деревней,—уголок В. И. Ленина. И дальше—совхоз.

А вот здесь, за садом, отводится площадь для павильонов переработки продуктов земледелия, животноводства и промышленности: здесь будут собраны образцы фабрикатов и полуфабрикатов во всех стадиях переработки.

Все эти павильоны, вместе с подсобными—как это видно и из разветвления работ, и из плана—образуют удлинённый, как бы замкнутый, круг. Круг всех видов сельского хозяйства и непосредственно соприсоединенной с ними отраслей промышленности. В середине этого круга будет разбит сад из лучших растений и цветов. Дальше—парк, где расположатся павильоны союзных Республик, живописная группа самых разнообразных стелей, которые должны выводить величайшие природные богатства наших окраин.

В—в лаборатории главного архитектора, архитектора Шусева. В нескольких комнатах работают свыше тридцати архитекторов и инженеров. На больших столах натянута калька, и по ним играет циркуль, линейка и карандаш. Каждый павильон, каждая пристройка имеет свой особый чертеж, в котором предвидено все до мелочей. В самой работе—какая то напряженность темпа:

—У нас рассчитан каждый день, каждый час приближающийся нас к сроку открытия Выставки, оозданные на несколько дней, иногда часов, ощущается меня, как нарушение хода работ, и мы стараемся наверстать.

Это отвечает на мой вопрос заместитель Шусева, архитектор Отаржевский.

А рядом, у стола главного архитектора, Шусева рассматривает вместе с представителями Центросоюза последний вариант павильона молодежи. Шестой вариант, в котором все качает головой, все чем-то недоволен. Показывает, сравнивает, отмечает:

—Общий мотив ясен, лучше, гораздо лучше тех... Но вот—эта вычурность нарушает стиль...

В глазах главного архитектора играет огонек. Он берет лист бумаги, и карандашом набрасывает контуры.

В строительстве Выставки есть темп, охват целого с любовью к мелочам. Это чувствуется и в лаборатории главного архитектора, и на отдельных участках, и в главном комитете, куда протянуты нити со всех уголков Республики. Нет лишней суетливости, каждый занят своим делом, каждый знает свое место в строго размеренном плане целого. Есть также, хотя и приближительно—работают на местах,—то успех Выставки обещает.

—А успех Выставки—это поворотный пункт в русском земледелии. Успех Выставки—это правильно разработанный план еще одной великой революции.

—Революция в сельском хозяйстве. Уходя из лаборатории Выставки, творчески вдохновленный,—вы только чувствуете, вы осознали:

—Эта революция идет. —Она придет!

А. Перовский.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ.

Из принципа.

14 июля с. г. на собрании городской организации работников просвещения в ряду прочих вопросов обсуждался вопрос о получении остатков жалованья за март и апрель месяцы, удержанных Уоно по недостатку средств Уисполкома.

Вопрос не новый; он имеет свою историю. Тяжба просвещенцев с Уисполкомом дошла до третьей инстанции.

Третейский суд решил дело в пользу просвещенцев, предоставив таким образом Упросу право взыскания неуплаченной части жалованья в судебном порядке.

Председатель организационного бюро Упроса, взявший на себя посредничество между просвещенцами и Уисполкомом, информировал собрание городских учащихся, что в данный момент Уисполком располагает возможностью удовлетворить учащихся жалованьем в размере фиксированной суммы в 30 т. рубл.

Если угодно, работники просвещения могут получить эту сумму.

Такое предложение Уисполкома встретило много возражений со стороны участников собрания.

Курсовые колебания рубля в сопоставлении повысили мартовскую сумму 30 т. рубл. до 100 т. рублей.

Практически, разумеется, такое решение вопроса о доплате, учащим определенно невыгодно.

Уисполком же в свою очередь решительно не имеет финансовой возможности ни теперь ни в будущем заплатить работникам просвещения больше, чем он имеет сам.

Как тут быть? Что делать? Где искать выход? Вот вопросы, которые встали перед собранием просвещенцев.

Формально, с точки зрения суровой законности просвещенцы, понятно, правы. Никто не станет спорить со старой общедоступной истиной, гласящей:

Платит не богатый, а виноватый.

Но эта истина имела свое обращение в части правовых взаимоотношений. Тяжба же происходит между организацией учащихся, т. е. общественными деятелями и местным органом государственной власти. Это впервые.

А во вторых, судебный путь взыскания недоплаченной части жалованья с Уисполкома, можно заранее смело сказать, никаких обязательных, непосредственных результатов педагогам не даст.

Что получат они, в самом деле, в случае, если Уисполком при рассмотрении дела на судейском скамье окажется на скамье подсудимых и даже будет приговорен к заключению в доме лишения свободы? Понятно, ровным счетом ничего.

Быть может, просвещенцы полагают, что по решению на судейском скамье будет продаваться числящееся за Уисполкомом имущество для удовлетворения вполне законных их претензий.

И такое направление мысли было бы совершенно ошибочным.

Руководясь главным образом революционной совестью, диктующей необходимость отрешиться от чиновничьего буквования доброго старого времени, высшие органы власти не мо-

Рабоче-профессиональная жизнь.

В союзе коммунальных работников.

В газете «Власть Труда» в № 62, в заметке «В союзе коммунальных работников», вкратце описана — в насущной взаимопомощи поставлено внести вступительный взнос в размере 1/2 дневного заработка и ежемесячных членских взносов по 1/20, а в фонд последнего без всту-

гут допустить продажи имущества Уисполкома в интересах удовлетворения учащихся, как бы правы они в своих требованиях не были.

Ведь, в конечном счете имущество, числящееся за Уисполкомом, ни больше ни меньше как имущество трудящихся Республики.

Прискорбно писать об этих чрезвычайно элементарных вещах по поводу собрания педагогов — собрания специфически интеллигентской организации.

А между тем, как это ни странно, тягучее, как патока, обсуждение вопроса о доплате мартовского жалованья протекало под знаком упорного игнорирования этих простых истин, несмотря на то, что т. Леонтьев, председатель организац. бюро Упроса старательно указывал на них собранию.

Ораторы, выступавшие в защиту мысли о одновременном взыскании, несомненно обнаружали блестящие способности к тонкому юридическому анализу создавшегося между учащими и местной властью положения; они вложили в обсуждение умную температуру.

Но, к величайшему сожалению, все существо столь практического вопроса свелось к принципу.

— Из принципа мы не должны, мы не можем идти на предложенную сделку! — восклицал один из учащихся.

— Но, товарищи, в таком случае вы рискуете совсем ничего не получить.

— Это не важно! Для нас важен принцип!

И собрание постановило: привлечь к законной ответственности Уисполком за нарушение договора с Упросом и взыскать с него, что полагается по курсу рубля.

Из принципа

Не пора ли, т. г. педагоги, во имя собственного престижа в глазах рабочих и крестьян, бросить чреватую своими последствиями и давно всем надоевшую игру в принципиальность?

Неужели шестилетний период русской революции вас еще не научил той простой мысли, что филистерство педантам, формалистам, часто мнущим себя принципиальностью однако загнали трудовую интеллигенцию на задворки растущего и крепнущего нового пролетарского общественного строя.

Рожины. Минусинский Педагогический техникум.

Из трех педагогических техникумов губернии ныне остался техникум только лишь на губернии 1, — в г. Минусинске, при чем программа техникума ныне будет значительно расширена. Ныне же отбрасывается 3 класс социально-педагогический.

Придавая огромный значение Минусинскому педагогич. техникуму, губерния установила в предстоящем учебном году 50 стипендий для учащихся.

Лица с 6—7 летним стажем сельских учащихся могут поступать на 1 основной курс, с 5-ти летним — в 1 и 2 подготовительные группы.

Утвержденные губернией 50 стипендий обеспечивают учащему жансом

пательной платы, а ежемесячно 10%, а не 1/20, как было напечатано в указанном номере газеты.

А. П. Шеф работает.

Комьячейка Д. Л. Св. на собрании 27-го июня с. г. по докладу тов. Трофимова об установлении тесной связи между городами с деревней посредством шефства, постановила: купить для

своей подшефной Шушенской лачейки сенокосилку, чтобы этим самым оказать ей помощь не только в моральном, но и в материальном отношении.

Заклучили и не выдержали.

В коллективе Мастзак 40 человек. Недавно коллективом был заключен договор на 3 месяца — июль, июль и август на довольно минимальную цифру — 4 товарных рубля, в связи с тем, что мастзак, выходясь на самое наболевшее и не имея средств не выдержал бы более высокой ставки.

На последнем коллективном собрании был поднят вопрос о том, что эти ставки далеко не удовлетворяют потребностей служащих, вследствие чего решено ходатайствовать перед Уотделенным союзом сработчиков об увеличении ставки до 5 1/2 товарных рублей.

Решили вступить.

На собрании коллектива Мастзак единогласно постановлено вступить в общество «Друзей воздушного флота» всему коллективу целиком.

Постановление сделано, но за недостатком средств в жизни еще не проложено, а провести его тем или иным путем все-таки надо.



Соляные промысла.

11 Июля с. г. автономным объединением Минусинской пущи в хой Красный Солеваренный завод в Байском районе, имеющий крупное местное значение. Производительность завода, благодаря техническому усовершенствованию топок и применению 2 х новых салочных чренов, будет доведена до 100 пудов соли в сутки, каковая по своему качеству получается не хуже соли Октябрьского (бывшего Абаканского) Солеваренного завода.

Работа по производству на Октябрьском Солеваренном заводе в настоящее время идет безостановочно, с производительностью до 4.000 пудов соли в месяц, кроме того, приступлено к капитальному ремонту 2-ой Абаканской варницы, каковой закончится не ранее августа месяца текущего года. Спуском второй варницы производительность Октябрьского Солеваренного завода повысится до 8.000 пудов в месяц.

Самосадочное озеро «Фароль» колеблется на линии садки и, не смотря на последние обильные атмосферные осадки и не большое растворение разсола, надежда на садку соли не потеряна, и при благоприятной погоде еще возможна до половины Августа.

В общем, можно с уверенностью ответить, что население в Минусинском уезде в текущем году будет вполне удовлетворено солью, с имеющихся в действии соляных заводов. Минусинск.

Таких не место в рядах Индекс набора Госплана

Р. В. П.

Постановлением президиума Минусинского Укома Р. В. П. от 16 июля Таскин Дмитрий Федорович (№ парт. билета 445,461) за пьянство, дебоширство во время пребывания на курорте, а также за дискредитирование Советской Власти и партии, из рядов Р. В. П. исключен без права поступления. Секретарь Укома Пигилев.

24 предметов Комиссией установлен на 22-е июля в 1051 руб. 96 с 1/4 коп. Председатель комиссии Логинов. Члены: Филимонов, Леонов и Доминнов.

Театр.

Детский спектакль.

В день Кооперации в Загородном саду для детей была поставлена пьеса «Рыжик» (из картонки в 1 действии) в балет «Стрекозы» с пением, красиво обставленные, интересные весело встречен дружными аплодисментами малолетней публики.

Робяташки довольно шумели, затем последовало угощение и подарки в виде сладостей но их для всех и в одинаковом количестве не достало.

«Пролетарий»

В день кооперации 21 июля доставлена была в Советском 4-х актная трагедия Поливанова «Пролетарий».

Пьеса — историческая, крайне реальная по своей ярко выводится отражение на антикапиталистического гнета на рабочих.

Перед глазами зрителя проходит девушка Наташа (Серебряникова), вследствие обид управляющего фабрики Прозорова (Собелка), ушедшая на улицу без возврата.

Рабочий Сергей (Артемов) оседлавший усиленной работы на фабрике и умирающий от чахотки жена Сергея Оля (Можаровская).

Волновало и проникало в сердце каждого все это так недавно пережитое, несенное на своих плечах и заставляло возмущаться и радоваться, что этого уж больше не будет.

Играли пьесу: Артемов, Можаровская, Шапулина, Серебряникова, Тасля, Калган, Майков, Лыткин, Гуляева и др.

Удачны: Собелка — типичный управляющий Прозоров, Артемов и Можаровская (Сергей и Оля), Лыткин — бывший хозяин Прогожин, поповский, прогорев, жет в «утра». Серебряникова, с блестящим интеллигентным манером, на с какой стороне не походила на работницу Наташу.

Горько закончал 2-ой акт Тасля (Майков). Спектакль, слабо срежиссированный Д. Н. Шапулиной всетаки прошел удачно. Костюмы были не пролетарские, точно все артистки боялись показаться настоящими пролетарками.

Дас. На Тагарском.

В пользу Воздухофлота 15 июля ставился спектакль. «Приемный день» пов. в 1 акте Щеглова.

Участвовали: Доминнов, Гурьянов, Таскин, Кузнецов, комсомолец Саморозов, Землерубова и Рыбалова.

Спектакль дал 270 р. чистого сбора, который передан Улету. Публика довольна. Очень нравится, что и на Тагарском можно болельщиками развлечься.

Шутки Ильи Пророка.

«Во время грозы 22-го июля две молнии разразились в конторе редакции газеты «Власть Труда». (Из хроники)»

Двадцать второго, в воскресенье Казалось свет — представленья.

Бывает это не всегда, Что испытала «Власть Труда». Все городские богомолки

В своих разговорах очень колки И нынче убеждают всех:

Как Бог наказывает грех: «Вели там с Комсомольской бандой Супротив Бога пропаганду,

Чтоб наказат такой пораз, Явился сам Илья пророк.

Ему газета надоела И сделал он такое дело: Спустился он не без труда

На дом газеты «Власть Труда» И сквозь трубу на крыше дома Он вдруг пустил ударом грома.

Был верко слаб Илья тогда И не надеял гром вреда

Хоть дважды молния летала, Громя среди конторы зала».

Закон Советский очень строг И за попытку на поджог

Он засудит бы должен скоро С согласия пом прокурора;

Илью затем могли бы взять И при Мастзаке придержать...

Но поступивши против правил Илью свой дальше путь направил

И даже адрес не оставил.

Здесь вывод следует такой: Скорей Воздухофлот построй!

Илью тогда бы мы догнали И так шутить ему не дали.

В. Ян.

Примечание наборщика. Известно каждому не ленивому ученику, что молния — это действительное электричество, а все эти разговоры богомолки — вздор и напрасно они подобные диффамациям распространяют.

Страница работницы и крестьянки.

Участие крестьянки в делегатском собрании. В потребиловке.

Мы часто обходим крестьянку, совершенно забывая, что мы прожили уже пять лет таких, которые дали почувствовать себя всем угнетенным не только России, но и всего мира.

Мы знаем еще ту крестьянку, которая была родильной и рабочей машиной; она раньше не была человеком, который имеет все права, главное, прав того человека, который создает материальные блага для общества и вообще для человечества.

Она прежде была рабыней в семье и государстве.

Теперь мы видим крестьянку, которая получила все права трудового государства. Теперь мы часто встречаем крестьянку в государственном управлении, а также и в различных отраслях общественной жизни.

Мы наблюдаем крестьянок на сельских съездах, на беспартийных крестьянских конференциях.

Мы видим, что крестьянка растет в нашем пролетарском государстве во весь рост.

Является ли она только производи- телем для семьи или она имеет какое-нибудь общественное значение для сельской хозяйственной страны.

Она является производителем хозяйства села — и мы это должны строго учесть, особенно нашим кооперативными организациями надо ее воспитать, чтобы она была культурным производителем страны и участником общественной жизни.

Какая польза крестьянке от кооперации? Может ей лучше частный рынок?

Нало рассмотреть, что такое частный рынок?

Мы имеем спекулянта, лавочника, вообще спекулянта, которые стараются лишь о собственной наживе. Интересы же поднятия сельского хозяйства им чужды.

Им нужно нажить на каждую копейку копейку. Их товары переходят несколько рук, мало того, что товары плохого качества, спекулянты всегда стараются обмануть, обмануть неграмотную крестьянку, напугать всякими небылицами для того, чтобы больше продать, иметь больше прибыли. Вот чем характерен частный рынок.

Из всего сказанного видно, что крестьянка должна быть пайщиком потребиловки, она должна быть заинтересована, как потребительница фабрикатов, так и в самом товаре, который изготовляет на рынок. Нужно чтобы товары попадали сразу в руки пельевого покупателя, каковым является кооперация; наша потребиловка будет брать товары не через несколько рук, а сразу из государственных предприятий.

Крестьянка увидит пользу в том, что это не обман, что она берет там прочное и выгодное произведение и она увидит, что сельское хозяйство возрастает под влиянием кооперации.

Мы видим всю пользу кооперации. Но что может сделать крестьянка в кооперации. Она, во-первых, должна быть пайщиком, а раз это так, она может быть избрана в правление, в ревизионную комиссию.

Пора отвыкнуть, от ошибочной мысли, что баба ничего не делает. Если вы ее видите из традиционных повседневных забот, то она уже станет верным работником общественной жизни деревни.

По России

На повестке дня следующие вопросы:

1) О международном дне кооперации, по которому работницы поставили: быть членами кооперации, кто еще не состоит, вести агитацию среди населения за кооперирование всех трудящихся, а главное — это среди крестьянок. Вся тяжесть агитации и пропаганды по кооперации перевести на село; разъяснить всю важность кооперирования нашей производительнице — крестьянке.

2) Выделение на сельско-хозяйственную Выставку.

Нашему тов. Толстовой досталось на счастье быть избранной на делегатском собрании и побывать на Выставке в Москве. Мы надеемся, что все те знания, что получит т. Толстова от крестьян работниц и рабочих России и заграничьи, она сумеет передать нашему далекому уголку Сибири. Мы хотя и не будем в Москве, но почувствуем Выставку.

Из жизни Ужестотдела.

По вопросу о жизни нашей Страницки работницы и крестьянки работницы постановили: выделить корреспондентами т. т. Турчанову, Бакинову, Баярлицеву, Маншову.

Абаканск не дремлет и думает нам писать в "Страницку", а для этой цели Абаканский волком РКП выделил корреспондентку Берзану Матрону.

Как я провела день на Тагарском озере.

Тагарское озеро — курорт находится от Минусинска в 12-ти верстах.

Лечатся там, главным образом, от ревматизма. Мы приехали туда вечером и что нас сразу же поразило — это встреча работниц. Когда вы у нас устройте собрание, привезли ли книг и газет, засыпали нас вопросами работницы. Было видно, что они соскучились по общественной и партийной работе.

Я сразу зашла в клуб, где увидела несколько рабочих и работниц занимающихся на репетициях по подготовке спектакля в пользу добровольного флота. Побывала и в детгородке. Дети все поправились. Мы их видим румяными, а не бледными, как зимой. Живут в больших светлых комнатах; питание довольно хорошее; быстрое санитарию — чтение книг прогулки и игры на свежем воздухе под руководством заведывающего и воспитателей.

На другой день воскресенье. Я организовала собрание работниц присутствовало 25 человек. Читали о международном положении, о значении доброты, работница профсоюз, затем был доклад на тему: почему партия ведет работу среди женщин через свои женотделы и какова работа отдела за последнее время.

Работницы с вниманием и интересом слушали и задавали ряд вопросов. Вынесли постановление записать в секции и школы для неграмотных, как только придут в город.

Работницам предоставлено лечение за счет страховки, но только плохо то, что многие из них живут слышком в плохих домах: если только идет дождь, они вынуждены прятаться на какой-либо терраске.

В общем же, на озере Тагарском чувствуешь себя хорошо и душевно отдыхаешь.

Учительские курсы.

С 15 августа по 1 сентября в Минусинске возобновлено Умно открытие учительские курсы. Весь Минусинский уезд будет разбит на 75 районов и каждого района будет вызван 1 учитель. На осуществление курсов работников просвещения президиум Умполома отпустил 50 тысяч руб. Программа курсов — главным образом политическая подготовка учителей; свободное же время будет уделено вопросам педагогики.

В. Ц.

Что же судья опроверг?

(Письмо в редакцию).

Опровержение народного судьи Ваова по поводу моей заметки "Спешить не любит" совершенно ничего не опровергает. Когда я писал заявление о рассмотрении моего дела, я обратился в Минусинске к народ.

В волости есть еще два сельских председателя женщины. Полюбили крестьянки Катериночку за ее ум и равнодушие и стали прислушиваться к ее голосу.

В работе Катя действует не важным, а убежденным.

Начного предзнаменования в 1922 г. на Лужанскую волость пришлось 24000 шт. ящ., да еще недомок 1921 г. 12 000 шт. этого целых 36 000, по сравнению с другими волостями в два три раза больше.

Другой волостником руки бы отпустил, а Катя собирает.

Созывается собрание председателей сельсоветов и членов исполкома. Катя делает доклад о сборе значного налога, где разъясняет о необходимости срочного вынесения.

Немного подумав, председатели отвечают: "Ты, Катя на нас надейся, мы постараемся и выполним" исполнили в своем порядке."

И действительно, через 4 дня все 36 000 ящ. были переданы в Уездком. Катя Якушина — гордость Лужанских крестьян Черысского уезда и всей Тульской губернии.

Побольше бы таких председателей!

Крестьянка Черысс. уезда Электричество в деревне. В с. Боровках, Брянской губернии провели электричество. Сменяли лампы лучины яркими лампочками. Сидя хоть целую ночь работай, — огонь не гаснет. В начале как то неприятным это казалось.

Вот, родные мои, рассказывает Аграфена из Боровков, — загляни это вдруг первый раз. Обр довались в огонь, вышло о лучиной свет — глаза слезились. Привыкла я скорее за работу, а сны все на лампочку пошатываю, а вдруг потухнет. Тороплюсь, шью, а она глядь все горит и горит. Так я всю ночь в просыпала. Целые портки кому-то хозяину в одну ночь сжег.

Слушают Аграфену соседские бабы да завидуют. Все ходят из соседних деревень смотреть на затею боровских мужиков. Ругают своих, что отказались такой огонь поставить. Видят мужики что бабы правду говорят, а решили за свой счет и себе электричество провести (что стоит 3 рубля с каждого двора отнять). Так, в селе Дьяково, Верх, Радца работа по прокладке электричества начнется сейчас же после уборки.

Крестьянка с. Боровки.

Молотилка вместо дева. В двух селах Брянской губернии — Березовке и Боровках не только избы освещаются электричеством, но и электричеством же работает огромная молотилка. В то время, как крестьянки соседних деревень до боли в руках будут по несколько дней колотить цепами, в Березовке и Боровках молотилка для всех обмоет хлеб за несколько дней.

Учительские курсы.

С 15 августа по 1 сентября в Минусинске возобновлено Умно открытие учительские курсы. Весь Минусинский уезд будет разбит на 75 районов и каждого района будет вызван 1 учитель. На осуществление курсов работников просвещения президиум Умполома отпустил 50 тысяч руб. Программа курсов — главным образом политическая подготовка учителей; свободное же время будет уделено вопросам педагогики.

В. Ц.

Что же судья опроверг?

(Письмо в редакцию).

Опровержение народного судьи Ваова по поводу моей заметки "Спешить не любит" совершенно ничего не опровергает. Когда я писал заявление о рассмотрении моего дела, я обратился в Минусинске к народ.

В волости есть еще два сельских председателя женщины. Полюбили крестьянки Катериночку за ее ум и равнодушие и стали прислушиваться к ее голосу.

В работе Катя действует не важным, а убежденным.

Начного предзнаменования в 1922 г. на Лужанскую волость пришлось 24000 шт. ящ., да еще недомок 1921 г. 12 000 шт. этого целых 36 000, по сравнению с другими волостями в два три раза больше.

Другой волостником руки бы отпустил, а Катя собирает.

Созывается собрание председателей сельсоветов и членов исполкома. Катя делает доклад о сборе значного налога, где разъясняет о необходимости срочного вынесения.

Немного подумав, председатели отвечают: "Ты, Катя на нас надейся, мы постараемся и выполним" исполнили в своем порядке."

И действительно, через 4 дня все 36 000 ящ. были переданы в Уездком. Катя Якушина — гордость Лужанских крестьян Черысского уезда и всей Тульской губернии.

Побольше бы таких председателей!

Крестьянка Черысс. уезда Электричество в деревне. В с. Боровках, Брянской губернии провели электричество. Сменяли лампы лучины яркими лампочками. Сидя хоть целую ночь работай, — огонь не гаснет. В начале как то неприятным это казалось.

Вот, родные мои, рассказывает Аграфена из Боровков, — загляни это вдруг первый раз. Обр довались в огонь, вышло о лучиной свет — глаза слезились. Привыкла я скорее за работу, а сны все на лампочку пошатываю, а вдруг потухнет. Тороплюсь, шью, а она глядь все горит и горит. Так я всю ночь в просыпала. Целые портки кому-то хозяину в одну ночь сжег.

Слушают Аграфену соседские бабы да завидуют. Все ходят из соседних деревень смотреть на затею боровских мужиков. Ругают своих, что отказались такой огонь поставить. Видят мужики что бабы правду говорят, а решили за свой счет и себе электричество провести (что стоит 3 рубля с каждого двора отнять). Так, в селе Дьяково, Верх, Радца работа по прокладке электричества начнется сейчас же после уборки.

Крестьянка с. Боровки.

Молотилка вместо дева. В двух селах Брянской губернии — Березовке и Боровках не только избы освещаются электричеством, но и электричеством же работает огромная молотилка. В то время, как крестьянки соседних деревень до боли в руках будут по несколько дней колотить цепами, в Березовке и Боровках молотилка для всех обмоет хлеб за несколько дней.

ному судья 1 участка, который просмот- рел мое пршение, одобрил его праваль- ность и сказал, сколько пошлины я дол- жен уплатить. Эту сумму (3 руб. закл. 1923 г.) я послал Нар. судье 6 ут- (квит. № 514 от 14 февр. 1923 г.) Всл- ла бы не хватало судебных пошлин, нар- судья должен был тогда же сообщить об этом тем лицам, которые от моего имени неоднократно к нему обращались, проси- даявуть мое дело. Однако, судья отозвался только теперь, когда пришлось уже обра- таться за помощью к газете. Несомненно, что теперь такая пошлина повышена, по- тому что судья раньше не вынесшая, а того времени, когда прошение судье по- лучено (16 февр.) Вся подкладка совсем другая — судья Ваов уроженец местный, Барысский (с. Мугам) а все жители ему родные и кумовья, — он и не торопит- ся, — по слову свое "своей своему поповою брат".

Я думаю теперь обратиться для разбора к Карагузскому Нарсудье, — может быть мое дело скорее будет там рассмотрено. Рабочий Неустроен.

Ответственный редактор
Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

На мельницу Коммухоза
требуется бухгалтер об условиях
справиться в Коммухозе.
Завкомхозделом Вранский.
Зав. Адм. Х. а. п/ти. Вербинский.
Бухгалтер Казанцев.
№ 222 3—1

Минусинский Финансовый Отдел
ОБЪЯВЛЯЕТ:
Необлаженный гербовым сбором минимум
установлен вместо двадцати, пятидесяти
рублей. Основание: Телеграмма центрозо-
лога за № 561874.
Завуфинотделом КИСЕЛЕВ.
№ 224 1—1.

На основании правил об охоте в Енисейской губернии, утвержденное Губернским Экономическим Советом от 23 мая 1923 года

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ

обязательная перерегистрация охотничьего оружия.

Лица проживающие в городе Минусинске и пригородных селениях, состоящие членами Всероссийского Производственного Союза Охотников Горотдела, должны зарегистрировать свое оружие в трехдневный срок со дня сего объявления в Минусинском Горотделе, предоставляя лично оружие и проживающие в сельских местностях регистрируют в Волостных комитетах по месту жительства, срок регистрации для уезда продлен до 1 го августа с. г. **ОСНОВАНИЕ:** Постановление ВЦИК от 1 марта с. г. Член Правления Минусин. Союза Охотников Поршанов. № 223 1—1 Секретарь Михайлов.

Ж сведениям граждан!

В Уголовный Розыск часто поступают анонимные заявления, пересылаемые почтой доплатными письмами. Просьба заявлять не анонимно, а официально, при чем заявитель всегда остается в секрете. Никакие доплатные письма выкупаться не будут. Начу розыска Чиновани. 221—1—1

Председатель Енисейского Губернского Совета Народного Хозяйства настоящим доводит до сведения государственных торгово-промышленных предприятий, общественных кооперативных организаций, частных торгово-промышленных фирм и лиц, что им по поручению Ново-Николаевской Областной Конторы и с разрешения Председателя Енисейского Губисполкома открыта предварительная **ПОДПИСКА НА АКЦИИ**

Российск. Торгово-Промышленного Банка.

Цена акций 110 (сто десять) золотых рублей. При подписке на акции допускается рассрочка до 2—3 месяцев. Покупка акций может производиться деньгами или товарами до 50 проц.

Предъявленные в покрытие акций товары оцениваются установленным порядком и вверд до реализации могут быть оставлены на хранение под сохранную расписку у владельца.

Ознакомиться с основными положениями банка, а также получить более подробные сведения об условиях и порядке подписки на акции можно ежедневно в часы занятий в Енисейском Губсоюзархозе (2-й этаж).

Уполномоченный представитель Ново-Николаевской Области. Конторы Росс. Торг.-Пр. Банка — Зав. Предс. Енис. Губсоюзархоза Исаяев.